

Επιμέλεια ΘΑΝΑΣΗ ΓΚΟΒΑ

# ΑΧΑΪΚΑ και

ΝΑ ΚΑΙ ΕΝΑΣ ΕΝΤΕΛΕΣ ΠΡΩΤΟΤΥΠΟΣ ΤΡΟΠΟΣ επιδόσεων και προβλεπόμενες της κοινής γνώμης. — Να το πάρουν όλα απόφαση και να μην εναχθεί κανείς από τις σημειούμενες παραβάσεις. — Δε δοκίμουν τη μέθοδο αυτή και άλλες πόλεις. — Όπως την εφαρμόζουν οι Πατρινοί! — Πρόκειται για τη μέθοδο της πλήρους άνοξης σε κάθε είδους θόρυβο. — Άνοξη τόσο εκ μέρους των αρμοδίων όσο και των πολιτών. — Και γιατί όχι; — Άρα οι δέσφοντες οι πόλεις, χάνουν την να δώσουν τα όμοια όφυντα; ★ ΑΥΤΟ ΘΑ ΠΕΙ ΑΓΑΠΗ ΠΡΟΣ ΤΟ ΕΝΤΥΠΟ. — Να μην αγνοούνται γύρω σου σπουδαίες και κοινωνικές... ασκαλοπένιες υπάρξεις με κοινά μικρά μινερ και απόψεις να απολαμβάνεις το ξεφύλλισμα περιοδικού με φωτογραφίες ήμιγυμνων γυναικών. — Άλλη μία περίπτωση κατά την οποία ο τύπος (έτσι και περιοδικά) τρέχει την... ορία. — Εκτός και αν ο τύπος με το ξεφύλλισμα του έντυπου προσπαθεί απλά να ανασημίσει τις ώριμες για λήψεις τακτικές. — Και' όσον όσον λένε οι... ειδικά τίποτα δεν είναι πιο αποτελεσματικό για όσους έπαφες και επικριτώνες από ένα άσκαλο κινούμενο της ώριας.

## ΠΡΩΙΝΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ

**Η αυτοπαγίδευση**  
ΤΟ ΔΡΑΜΑ του κλονισμού της ένδοξης της πλειοψηφίας σε επάλληλες φάσεις και ο σαφής κίνδυνος να διολισθήσουν κατά την τρέχουσα φάση, στα κόμματα τάσεις διαπαικτικές ακόμη και της δικής τους ένδοξης, θα πρέπει να προβληματίσουν σοβαρά όλους εκείνους που με βάση μια γενικότερη και σχεδόν δογματική θύληση, νομίζουν σαν αυτόνομα και τα κομματικά κέρδη, από την πολιτικοποίηση των δημοτικών εκλογών το δράμα της διαπάσης της δημοτικής πλειοψηφίας οφείλονται από τη μία μεριά σε μια γενικότερη κομματική ανωριμότητα που παρά τις εκάστοτε διακρίσεις και συμφωνίες συνεργασίας στην πράξη επιδιώκει πάντα κατά τρόπο προκλητικά ιδιότελο το εκπελάσμα των υπολοίπων. Και μάλιστα σε τέτοιο βαθμό (έδώ στην Πάτρα, τουλάχιστον) που οι διάφορες κομματικές ομάδες με τη συνεργασία θέβια και την επίτευξη των αρμοδίων επιτροπών ή και της ηγείας να μετατραπούν σε πλειοδότες οποιαδήποτε θέβια αλλά πρωτοκίβια και εκ προοιμίας εκλαβανόμενα ως όρθων έπιλογών του ενός, σε τέτοιο βαθμό που όχι οι εκάστ' έισατών κομματικές θέσεις, όχι η κοινή αποδεξιμένη, από τη συνεργασία πλατφόρμα, αλλά οι εκτιμήσεις του ενός να περιβλήθουν και μάλιστα με άφογο το δημοκρατικό «τυπικό» την ίσχυ και την αήλη της κοινής απόδοσης. Με άλλους λόγους σαν λυδία λίθος της «Συνεργασίας», δεν λειτουργεί οποιουδήποτε διακομματική «πλατφόρμα» αλλά η προσωπική έμπνευση του ενός...

Δεν μπορεί θέβια να λησμογήσει κανείς το γεγονός ότι η προίσα διατάραξη των σχέσεων στην πλειοψηφία ήταν βασικά μια όστο και σπασμαδική πρόσπαθεια, προσπάθεια των διαφόρων ομάδων να μην ενδύσουν σε αυτό το εκ των άνω «καπέλλωμα». Όμως στις πιο πολλές, τα κόμματα κρίσιμες περιπτώσεις, τα κόμματα τα σκέφτονται ότι μέσα από την απόδοξη αυτού του άνωθεν εκπελάσματος, θα μπορούσαν κανένα ξεχωριστά να έπωφελήσει «καπελλώνοντας» το άλλο. Και για μια τέτοια προσπάθεια έλαχιστα ήρωική και υπεύθυνη ήταν απαραίτητη η πλειοψηφία σε θέσεις και τακτικές που αποτελούσαν σαφή υπέρβαση τόσο της διακομματικής «πλατφόρμας» όσο και ιδεολογικής φυσιογνωμίας της κάθε παρατάξεως.

Την εύθυνη λοιπόν της διαπάσης, όχι μόνο στο βαθμό που εκδηλώθηκε επίσημα αλλά και που υποδόθηκε με άνω προηγουμένου έπιπροσποια μετωπική άδομη και της στάθμης των πολιτικοκομματικών ήβων, τη φέρουν βασικά τα κόμματα. Γιατί αυτά πει

θονάγκασαν τις ομάδες τους μέσα στο δημοτικό Συμβούλιο όχι μόνο να ευθυγραμμίζονται αλλά και να πλειοδοτούν σε θέβια και τακτικές έπιλογές που έξω από την αίθουσα θεωρούσαν, άπαράδεκτες ή άνεδαφικές. Έφθασε σε τέτοιες έπιδόσεις το όστο ο διακομματικό προσώπικό της, που έπιβόλαν τα κόμματα στους υπεβούλους τους όστε το καταδόσιασμα που έδεχόντο — και δέχονταν ακόμη μερικοί — μέσα στην αίθουσα του δημοτικού Συμβουλίου, να το νοιώθουν μεν σαν... δροσερή αύρα, αλλά να το ανταποδόθουν παλαπάστω (μά πάντα «χαμηλοφώνως» στους διαδόρους ή και έξω από το δημοτικό μέγαρο, που μάλιστα μερικές φορές οι διαπαικτιστοί ήσαν — και είναι — τόσο «έδρωι» όστε οι διαμυχόμενοι συμπλοτίες να νομίζουν ότι «εάντα ασφαλώς τα δέβια»...

Πού να φαντασθούν ότι τουτό οι κανόνες ήσαν άλλως... έπιπνικια ζήλευτων δημοφώνων πριν λίγα μόλις λεπτά της ώρας... Το έρώτημα λοιπόν είναι: αν με τέτοιους όρους και τέτοια έπιπνικια «συνεργασίας», αν με τέτοια έβρισηματα πολιτικοποίησης πράγματι ή ύπόθεξη της Δημοκρατίας ή όστο, και ένω, εκόστω των κομμάτων. Και ακόμη αν έπιτυγχάνονται κάποια έβια τα προς την έληθινή Τοπική Αυτοδιοίκηση ή όποια δεν χρειάζεται μόνο το 8% του Κρατικού Προϋπολόγισμου για να λειτουργήσει (και που η κυβέρνηση δεν δίνει όστε το ένα τρίτο!)... αλλά έχει ανάγκη σαν θεσμός διευρυνόμενος, από το ύψηλό εκείνο κύρος που έξασφαλιζεται και παγιώνεται μόνο με την απόδοξη ότι μπορεί να λειτουργήσει αυτόδυναμια θετικά και δημοοργικά σαν έθνική ύπόθεξη κοινής παραδόξης και ύποθεξης και όχι μόνο σαν μοχλό άνταρποής και διενήσεων και προσπορισμού κομμάτιων κερδών. Γιατί είναι αυτόνομο ότι δεν θα βρεθεί ποτέ καμμία κυβέρνηση έστο και άπαρτιδόμη από... άγγέλους που να αποδεχθεί την ύπαρξη της Τοπικής Αυτοδιοικήσεως σαν τον πιο ίσχυρο αντιπολιτευτικό μοχλό, χωρίς να προσπαθήσει και η ίδια να έπωφελήσει στρέφοντάς τον κατά της Αντιπολιτεύσεως. Και θέβια από αυτή τη διεκυστινία, από αυτόν τον ανταγωνισμό όστε η Τοπική Αυτοδιοίκηση, όστε τα λαϊκά προβλήματα που συνάπτονται, όστε σε τέλεια τάξη άνάληψη και η Δημοκρατία βγαίνουν κερδιμένοι...

ΠΑΝ

**«Η ΗΜΕΡΑ»**  
**ΠΡΟ 30 ΕΤΩΝ**  
Οί κ. κ. Σβώλος και Τσιριμώκος  
κατά των «Λαϊκών Μετώπων»

ΑΘΗΝΑΙ. Η διένεξις Κομινφόρμ — Τιτο είχε τον αντίκτυπό της και εις την Ελλάδα όπου το ΣΚ — ΕΛΔ με έπισημη άνακοίνωση — άνάληψη του κόμματος, καταγγέλλει ότι η Μόσχα θέλει πλήρη ύποταγή των «Λαϊκών Δημοκρατιών» και ότι η συνεργασία με τα κομμουνιστικά κόμματα είναι πλέον άπαράδεκτη.

**Ευρωκομμουνισμός**  
ΡΩΜΗ. Όμάς Ιταλών κομμουνιστών υπό τον Βαλλιέρι συνεκάλεσε διά την 25ην Ιουλίου, συνέδριον εις το όποιον θα συζητηθεί η άκολουθουμένη υπό της ηγεσίας πολιτική πλήρους έξαρτησεως από την Μόσχαν.

**Αι έπιχειρήσεις**  
ΑΘΗΝΑΙ. Αι έθνικαι δυνάμεις κατόπι ακιλοπού άγώνος έπέτυχον την όλοσυχρή κατάληψιν της κορυφής του Βόιου Όρους. Έπισης έξεκαθαρίθη πλήρως, ό αξών Άμοιλοχίας — Άρτης — Ιωαννίνων.

**Οι σεισμόπληκτοι**  
ΛΕΥΚΑΣ. Το «Πατριωτικόν Ίδρυμα άφάφισιας την ίδρυσιν εις την Λευκάδα συσσιτίου και παιδικών έξοχών διά 400 παιδιά σεισμόπληκτων, από 2—14 έτων.

**Ληξιαρχείον**  
ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ: Άρρενα: Νικ. Παναγιωτακοπούλου, Σπύρου Μουρτά. Θήλα: Κων. Στασινού Νικ. Μιχαλοπούλου. Θάνατοι: Βασιλική Στάθουρη έτών 82 Ήλιος Γάτος έτών 21.  
Γάμοι: Γεώργιος Λογγούσης, η Κολλιμάνης, ιδιαιτικός ύπαλληλος, μετά της Δημήτρως Τριανταφύλλου ύπαλλήλου ΤΤΤ.

**ΘΩΜΑΣ ΚΟΥΚΟΣ**  
Θά σας φιλοξενούμε στο δροσερό και καταπράσινο κήπο μας  
Σας ύποσχομεθα όπως πάντα πολιτισμένο περιβάλλον  
**ΘΩΜΑΣ ΚΟΥΚΟΣ**  
ΤΗΛΕΦ. 325-077

## Μητρόπολη Καλαβρύτων

ΓΡΑΦΟΝΤΑΣ για το έβδομο της πλειοψηφίας της μητροπολιτικής Καλαβρύτων και Αιγιολαίας, η Τοπική «έπισημη» ύποθεξη ότι είναι «αυτός να ήβρωι έξωστρητή Μητρόπολη Καλαβρύτων. «Ετα μοναστρια της περιοχής μας τονίζεις — έχουν τέρματιες δικαιοτητες και θέλουν αναλογες φροντίδεις για να αξιοποιηθούν. Έπίσης ύποθεξη ότι ο νέος μητροπολιτικός πρέβις να έρχεται από την ήρωική αυτή έπαρχια και όστε να έχει ήρωι μέσα στο κλίμα και τα προβλήματα της Περιοχής.

## Μερικοί ταξιτζήδες

ΤΟ ΑΝ όρισμένοι ταξιτζήδες θε άρουν θετικό να άνοιγουν και μερικές άφάφιστες παρενέσεις κατά το άνάση τους στις πιόσιες άπολαμβανόντες το καρτέρι τους ή και άλλα τίνα, είναι θέμα προσωπικής εκτιμήσεως: του επαγγελματικού τους συμφέροντος, μία και στην Πάτρα δεν ύποθεξονται όστω στην Άθηνά να δουλεύουν «απρό» της βάρδια τους.

Όμως, νομίζουμε, ότι κατά τα διαλεμμένα αυτά θέματα, οι άνοιχτες τους έχουν ύποθεξη να άποσπαστούν από τις πιόσιες τα ταξί για τρι: πάσα κίτω δόλου. Πρώτον γιατί μερικοί πελάτες «έπιπνικια» από μακρού το αυτοκίνητο στην πιάση, τρέχουν πέντα ή και εκάστ' έπειτα, για να διαπιστώσουν όταν θέβια πλειοψηφισαν πάρα πολύ ότι έχει άπειρι η σησισία.

Δεύτερον, έπειδή η παρουσία ενός «κολλάζοντος» μεταξύ των εργαζόμενων ταξί δημιουργεί άνεκτα προβλήματα για τα ταξί όστε, προς τη σειρά προτεραιότητας.

Τρίτον: δει σπουδαίον δεν είναι όρωιο ο έκνευρισμός του άνομεινόντος και μη εύρισκόντος ταξί να γίνεται μεγαλύτερος, καθώς θάβει τον ταξίτζη να έχει κανένα όση τη σησισία και να άπολαμβάνει κάτ' άνω τον παύ ίσκιον των πλατειών μαζί με τα ούκρια ή το παιχιδάκι του (χορτά ή φιλά) και την άνωγία του πελάτη, που άν και κάιγεται δεν μπορεί να έμνηστρη.

Είναι μία πρόκληση λίαν έβια ταξίτζηδων που νομίζουμε ότι δεν ύποθεξονται τα καλώς ένωσόμενα συμφέροντα των πολλών και συνυπών επαγγελματιών συναδέλφων τους...

## Μόδα και ψυχολογία

ΕΝΟΙ οι γυναίκες των Άράβων δεν έχουν παρά ένα όνειρο — να ντυθούν με ευρωπαϊκά ρούχα — οι Ευρωπαϊκές ντυνίοντες με κελυμπές, σαβάρια και πέπια άραχουσαντα που θυμίζουν «χιλίαι» και μία χιτρες.

Οι Άράβισες, με τα ευρωπαϊκά ρούχα, άποκτούν αυτοπειπίθησιν καθώς και την ψευδοσέση της άπελευθερωμένης και χειροφρεμημένης γυναικας. Ένω οι Ευρωπαϊκές νουδων την άνάγη να πράδουν έστο και για λίγο τίς... σκλάβες και της ράβυμα (και λάγνα) λικυζόμενες όδαλίσκας. Έπιθυμούμε αυτό που συνηθως δεν έχουμε. Και φυσικά η μόδα, σαν... έπιρρησμένη ψυχολογία που ίνα (στην ύπηρεσία των Καταναλωτικών κυκλωμάτων) λαμβάνει ύπ' όψιν αυτές τις διαθέσεις.

## Η ΔΥΣΑΡΕΣΤΗ ΟΨΗ

# Πολλοί οί κίνδυνοι στην καθημερινή ζωή από την τεχνολογία

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΕΣ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Μέχρι πριν λίγα χρόνια, ο μέσος Άμερικανός, είχε άκόνητη πίστη ότι έπιτεύγματα της τεχνολογικής πρόόδου, την πίστη του αυτή μετάρζονταν και οι λαοί άλλων χωρών που θεωρούσαν την προηγμένη άμερικανική έπιστήμη, βιομηχανία, τεχνολογία και γεωγραφία σαν τα σύμβολα του σύγχρονου πολιτισμού.

Οι πολίτες άλλων χωρών μπορούσαν να έχουν τις έπιφάσεις τους ως προς την άμερικανική ιδεολογία, μπορεί να κατακρίνουν τις άξεις του άμερικανικού τρόπου ζωής, αλλά δεν είχαν καμμία αμφιβολία ότι ο μέσος Άμερικανός ζει καλά και σε άπόλυτη ασφάλεια.

Και όμως, σήμερα η πίστη αυτή αναστρέφεται. Έδώ και μια δεκαετία, οι Άμερικανοί θαρραδίζονται με προέδοποιήσεις για τους κίνδυνους που περικλείει ο τρόπος της ζωής τους, που είναι άποτέλεσμα της τεχνολογικής πρόόδου. Προειδοποιήσεις ότι το ταίγιο προκαλεί κερκίνο, ότι η ζαχαρήνη είναι το ίδιο έπιβληνη με τον καπνό, ότι το έπιπλέον βάρος μειώνει τη διάρκεια της ζωής... Και η άνησυχία των Άμερικανών έντεινεται από τις καθημερινές άνακοινώσεις για τους κίνδυνους του αυτοκινήτου, για τα έπικίνδυνα βιομηχανικά κατάλοιπα, για έκφριξες χημικών έργουστασιών, για καταρρεύσεις φραγμάτων, για ηλεκτροπληξίες.

Άποτέλεσμα όλων αυτών είναι να δημιουργηθεί η έντύπωση ότι οι Άνωμένες Πολιτείες είναι μία ιδιαιτέρα έπικίνδυνη χώρα για να ζει κανείς και αυτό οφείλεται στην προηγμένη τεχνολογία της.

## ΙΟΝΑΝΝΙΝΑ ΙΟ ΙΟΙΟΥ

Είναι, όμως, ύβρισμο αυτός ο φόβος τους; Για να κάνουν κατανοητές στον κοινό άνθρωπο τις δυσοίσιμες προβλέψεις τους, οι έπιστήμονες τις μεταφράζουν με το ποσοστό χρόνου ή συμμετοχή σε μία συγκεκριμένη δραστηριότητα ή με την έκβιση του ατόμου σε όρισμένες βλαβερές ούσιες, που έχουν τον κίνδυνο να μειώσουν τον μέσο όρο της ζωής του. Έπ' όσον, ο μέσος όρος ζωής του Άμερικανού είναι 71,9 χρόνια, άς ύποθέσουμε ότι άπολούθωμε την πορεία ενός 30χρονου Άμερικανού, για να διαπιστώσουμε τους κίνδυνους που διατρέχει...

Η πιο κοινή άμερικανική δραστηριότητα είναι το όδηγημα. Οι Άράβισες, με τα ευρωπαϊκά ρούχα, άποκτούν αυτοπειπίθησιν καθώς και την ψευδοσέση της άπελευθερωμένης και χειροφρεμημένης γυναικας. Ένω οι Ευρωπαϊκές νουδων την άνάγη να πράδουν έστο και για λίγο τίς... σκλάβες και της ράβυμα (και λάγνα) λικυζόμενες όδαλίσκας. Έπιθυμούμε αυτό που συνηθως δεν έχουμε. Και φυσικά η μόδα, σαν... έπιρρησμένη ψυχολογία που ίνα (στην ύπηρεσία των Καταναλωτικών κυκλωμάτων) λαμβάνει ύπ' όψιν αυτές τις διαθέσεις.

**ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ**  
ΧΡΗΣΤΟΥ ΣΠ. ΣΑΜΑΡΑ  
ΜΙΛΟΥΛΗ 27  
ΤΗΛ. 321-320  
Διδασκαλία εύσυνείδητη έπιτυχία έξασφαλισμένη

ΠΥΡΗΝΙΚΑ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΑ

Ές άλλου, κάθε άπόφαση που σχετίζεται με την ασφάλεια ενός πυρηνικού έργουστασιου θα πρέπει να μην παραγορίζεται τους στατιστικούς κίνδυνους που ύπαρχουν άναμφισβήτητα σε κάποιον.

## Στην τιμή μας, δεν υπάρχει πιο ανετο, ασφαλές και δυνατό αυτοκίνητο

Πραγματικά, το FIAT 132 Top Manager είναι «TOP» σε όλα του. TOP σε ασφάλεια! (Μεγαλύτερο δίσκοι φρένων, βελτιωμένη άνάρτηση, ένωσχυμένη κερπινα έπιβατών, σπαστός άξωνας τιμονιού, έσωτερικό ντυμένο με άφρώδες έλαστικό 1,5 εκ., προφυλακτικές από έποεική ρητινή με ένωσχυση άσφαλίου, φαρδειά λάστιχα «low profile» κλπ. TOP σε δύναμη! (98 HP/DIN έπιτάχυνση 0-100 χλμ/ώ. σε 12,5" - τελική ταχύτητα 165 χλμ. TOP σε άνεση και πολυτέλεια! (κρούσταλλα φυμέ, κλιματισμός (air condition), ηλεκτρικά παράβυρα (έμπρός), ραδιομαγνητόφωνο.

Το FIAT 132 Top Manager είναι το πιο άσκαλημένο αυτοκίνητο. Όσο για την τιμή του, δεν μπορεί να τη συναγωνιστεί κανένα ευρωπαϊκό αυτοκίνητο της κατηγορίας του!

Δίκαια ή FIAT τόχει... φανερό καμάρ!



**FIAT**  
ΔΥΤΕΛΛΑΣ ΑΕ Άγ. Ανδρέου 197 τηλ. 324-128, 320-391 ΠΑΤΡΑ

# ΤΑ ΝΕΑ

## στην πρωτοπορία των δημοκρατικών αγώνων

### Άπό την Δευτέρα

Ο Α. Παπανδρέου, σε άποκαλυπτική συνέντευξη του, άπαντά στο έρώτημα

## Τί σχεδιάζει ο υ. Μπράουν και το Πεντάγωνο;

Μιά άνάληψη - άνατοσμία των συγχρόνων μεθόδων παρεμβάσεως

Οί βαθμοί δείχνουν την αλήθεια;

Μιά έρευνα στους εκπαιδευτικούς μας πάνω στο κρίσιμο πρόβλημα, αν και πόσο στις έξετασεις δικαιώνονται οι καλύτεροι

## Οί βαθμοί δείχνουν την αλήθεια;

Μια έρευνα στους εκπαιδευτικούς μας πάνω στο κρίσιμο πρόβλημα, αν και πόσο στις έξετασεις δικαιώνονται οι καλύτεροι

## Στα έρείπια της Θεσσαλονίκης

### κουρνιαάζουν τα «κοράκια,,

Αις χροκερδεεις, φηρολόγοι, καιροσκόποι, προσπαθούν να εκμεταλλευθούν την τραγωδία των κατοίκων της συμρωτεύσεως  
**Άλλά οι Θεσσαλονικεις στέκονται και πάλι στα πόδια τους. Και η πόλη τους ξαναζωντανεύει**

## Οί ξένοι έγκληματίες

### προτιμούν την Έλλάδα

Η Γερμανίδα δολοφόνος δεν είναι μοναδική. Πολυάριθμοι ξένοι κακοσμοιοι λυμαινονται την χώρα μας. Και «διδάσκουν,, το σύγχρονο έγκλημα

## Οί ξένοι έγκληματίες προτιμούν την Έλλάδα

Και μιά τολμηρή συνέντευξη

## Ο Μίκης Θεοδωράκης

### καταγγέλλει τους κάπηλους του έλληνικού τραγουδιού

κι άποκαλύπτει γιατί ο Λαός μας δεν τραγουδά τα τραγουδία της λαϊκής παράδοσης

## Τολμηρη, αντικειμενική ριζοσπαστική ενημερωση

# στα ΝΕΑ

την απογευματινή επαλη των προοδευματινων δυναμεων